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Práctica 2: Docker y Odoo



En virtualización:

● El hypervisor crea una abstracción de los recursos 

hardware disponibles → Máquina virtual (MV)

● Cada MV tiene instalado su propio SO completo y está 

completamente aislada del resto → Cada MV puede tener 

un SO diferente.

Virtualización vs Contenedores



La tecnología de contenedores:

● Aísla el SO de las aplicaciones → Crea un entorno ligero 

(contenedor) que permite ejecutar aplicaciones en el mismo SO del 

host.

● Los contenedores comparten el kernel con el host y añaden las 

aplicaciones del usuario →Aislamiento ligero.

● Todos los contenedores deben usar el mismo SO que el host.

● Requieren menos recursos (menos sobrecarga) que las máquinas 

virtuales.

Virtualización vs Contenedores



Docker es una tecnología de contenedores para Linux.

Conceptos básicos:

● Imagen: plantilla (de solo lectura) que contiene las aplicaciones y librerías deseadas.

○ Se crean a partir de un fichero Dockerfile.

● Contenedor: instancia o ejecución de una imagen concreta.

○ Se pueden instanciar tantos contenedores como se quiera a partir de una imagen.

Docker



Docker Hub: repositorio de imágenes Docker (https://hub.docker.com/).

Descargar una imagen de Docker Hub:

docker pull ubuntu:20.04

Docker - Imágenes

https://hub.docker.com/


Obtener un listado de imágenes

docker image ls

Ejecutar una imagen, es decir, crea un contenedor y lo ejecuta

docker run -ti <ubuntu> /bin/bash

Listar contenedores en ejecución

docker ps

Listar contenedores:

docker ps -a

Docker - Comandos básicos



Eliminar un contenedor:

docker rm <container_id>

Eliminar una imagen:

docker rmi <image name>

Para que los contenedores se eliminen automáticamente y no se acumulen, añade el 
parámetro --rm al comando docker run. Con -ti dejamos activada la interfaz gráfica, sin 
ella el contenedor se ejecutaría en segundo plano

docker run -ti --rm ubuntu:20.04  /bin/bash

Docker - Comandos de gestión



Arrancar un contenedor, ya existente:

docker start <container_id> - i

Eliminar todos los contenedores parados:

docker container prune

Docker - Comandos de gestión



Una imagen Docker consta de varias capas de solo lectura. Cuando se inicia una imagen desde un contenedor, Docker 

añade una nueva capa editable en la parte superior del sistema. Si se elimina un contenedor, se pierde la capa más alta, 

la que tiene permisos de escritura. Esto significa que todos los cambios realizados después de iniciar el contenedor se 

pierden.

Un volumen de contenedor permite conservar los datos, aunque se elimine el Docker container. Los volúmenes 

también permiten un intercambio práctico de datos entre el host y el container.

Crear un volumen de Docker es una buena solución para poder:

● Transferir datos a un contenedor de Docker

● Guardar los datos de un contenedor de Docker

● Intercambiar datos entre contenedores de Docker

Volúmenes



Crear un volumen:

docker volume create <volume-name>

Muestra todos los volúmenes creados:

docker volume rm <volume-name>

Volúmenes - Comandos de gestión



Para poder realizar la práctica en Odoo necesitamos tener una base de datos, 

operativa, como no queremos persistir los datos, necesitamos crear un volumen.

docker volume create postgres-data

Instalación de Postges-Odoo



Ahora vamos a arrancar el contenedor, estas son las opciones utilizadas:

● -d: con esta opción el contenedor se arrancará en segundo plano.

● -v postgres-data:/var/lib/postgresql/data: esta opción se utiliza para configurar un volumen. 

En este caso, se está conectando el contenedor al volumen "postgres-data" y se está 

montando en el directorio "/var/lib/postgresql/data" dentro del contenedor. Esto permite 

que los datos de PostgreSQL sean persistentes incluso si el contenedor se detiene o se 

elimina.

● -e POSTGRES_USER=odoo -e POSTGRES_PASSWORD=odoo -e POSTGRES_DB=postgres: 

son variables propias del contenedor, en este caso para configurar la base de datos.

Instalación de Postges-Odoo



Opciones utilizadas:

● --name db: establece un nombre personalizado para el contenedor, en este caso “db”

● postgres: Este es el nombre de la imagen de Docker que se utilizará para crear el contenedor. 

Si no existe, Docker la buscará en el hub y la descargará.

Ejecutamos:

docker run -d -v postgres-data:/var/lib/postgresql/data -e POSTGRES_USER=odoo -e 

POSTGRES_PASSWORD=odoo -e POSTGRES_DB=postgres --name db postgres

Instalación de Postges-Odoo



Con esto ya tendríamos un contenedor con una base de datos Postgres, ahora queremos un 

entorno, con Odoo instalado, el cual conectaremos a la base de datos del otro contenedor.

Ahora arrancaremos el contenedor de Odoo con las siguientes opciones:

● -p 8069:8069: esta opción se utiliza para mapear un puerto en el host a un puerto en el 

contenedor. En este caso, el puerto 8069 del host se mapea al puerto 8069 del contenedor.

● --name odoo: esta opción establece un nombre personalizado para el contenedor, en este 

caso, "odoo". 

● --link db:db: Esta opción se utiliza para vincular el contenedor "odoo" a nuestro otro 

contenedor llamado "db".

Instalación de Postges-Odoo



Opciones utilizadas:

● -t odoo: La opción -t se utiliza para que puedas interactuar con la terminal del contenedor si 

es necesario. Esta opción habilita la interfaz, ya que, no nos interesa tenerla en segundo 

plano.

Ejecución:

docker run -p 8069:8069 --name odoo --link db:db -t odoo

Instalación de Postges-Odoo



Creamos y comprobamos el volumen:

Resultado



Creación y ejecución de imagen y contenedor de Postgres:

Resultado



Creamos y ejecutamos contenedor de Odoo:

Resultado



Si todo ha ido bien, deberíamos poder 

acceder a http://localhost:8069/

Configuramos la conexión a la base de 

datos y la información básica del 

administrador.

Configurando Odoo

http://localhost:8069/


Una vez dentro debería salir el siguiente panel:

Configurando Odoo



Parar contenedor

docker stop <container_id> 

Arrancar contenedor sin interfaz:

docker start <container_id> 

Arrancar contenedor con interfaz:

docker exec -it <container_id> -i

Arrancar de nuevo el contenedor



Para nuestras prácticas necesitamos las siguientes aplicaciones:

● Fabricación

● Facturación

● Compra

● Ventas

Configurando Odoo



Para realizar un backup debemos irnos a la siguiente URL:

http://localhost:8069/web/database/manager

Backup y restauración de datos

http://localhost:8069/web/database/manager


A la hora de restaurar los datos en el login, usamos la 

opción “restore database”,  y cargamos el zip que 

descargamos en el backup:

http://localhost:8069/web/database/manager

Backup y restauración de datos

http://localhost:8069/web/database/manager

